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SCITANI A ODECITANI MNOHOCLENTU

MnohocCleny secteme/odecteme tak, Ze nejdrive
odstranime zavorky oznacujici jednotlivé mnohocleny a
poté seCteme/odecteme koeficienty u ¢lent

s odpovidajicimi si mocninami.

1) Priklad: sectéte mnohocleny:
(5x%2 + 4x + 3) + (3x%2 — 4)

Reseni:
(5x% + 4x + 3) + (3x%2 — 4)=
=5x?+4x+3+3x*—4-=
=8x?+4x—1
2) Priklad: sectéte mnohocleny:

(8x3 — 4x% —8) + (—8x3 + 8x% — 5x + 3)

Re$eni:
(8x3 — 4x? — 8) + (—8x3 + 8x? — 5x + 3)=
=8x3 —4x®>—-8—-8x3+8x% —5x+ 3=

=4x%2—-5x—-5
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e Scitat/odcitat miZeme pouze Cleny se stejnymi
mocninami

* Pokud je pred zavorkou +, miizeme jednoduse
zavorky odstranit, aniZ bychom cokoliv ménili
(priklad 1)

e Pokud je pred zavorkou -, odstranime zavorku a
zménime znaménka u vSech Clenii v zavorce na
opacna (priklad 3)

* Scitani/odecitani vétsich mnohoclent miize byt
neprehledné (viz priklad 2). Pro vétsi prehlednost
je dobré odskrtavat jiz sectené/odectené cleny

3) Priklad: odectéte mnohocleny:

(4x3 —5x+6) — (—4x3 + 2x2 —7x + 5)

Reseni:

(4x3 — 5x + 6) — (—4x3 + 2x%2 — 7x + 5)=
=4x3 —5x 4+ 6+ 4x3 — 2x%> 4+ 7x — 5=
=8x3 —2x2+2x+1



